

Беседа по развитию речи ко Дню Победы «Солдаты сражались за Родину».

Ход беседы:

Взрослый: В один торжественный день наша страна отмечает очень важный и памятный праздник. Какой великий праздник отмечает наша страна 9 мая?

Ребенок: День Победы.

Взрослый: Правильно! Это День Победы в Великой Отечественной Войне, который длился четыре года и закончился победой нашего народа. Давай еще раз вспомним, что это была за победа, над кем?

Ребенок: над врагом

Взрослый: Да, это была очень страшная война. Фашисты очень хотели захватить нашу страну, поработить наш народ, но у них ничего не получилось. Целых четыре года день за днём, месяц за месяцем, год за годом сражался наш народ с фашистской армией. И, наконец, одержал победу. Потому что тот, кто борется за справедливость, защищает свою Родину, свой народ, всегда побеждает.

Майский праздник – День Победы

Отмечает вся страна.

Надевают наши

деды боевые
ордена.

Их с утра зовёт
дорога

На торжественный
парад.

И задумчиво с
порога

Вслед им бабушки
глядят.

Что такое День
Победы?

Это утренний
парад:

Едут танки и
ракеты,

Марширует строй
солдат.

Что такое День Победы?

Это праздничный салют.



Пальчиковая гимнастика «Не забыть нам этой даты..»

Не забыть нам этой даты (*большим пальцем касаться поочередно к каждому пальчику*)

Что покончила с войной.

Победителю – солдату сотни раз

Поклон земной! (*правую ладонь на грудь, наклон головой*)

Взрослый: А сейчас я расскажу, как начиналась война.

Рано утром 22 июня 1941 года, когда в глубокий сон погрузились города и сёла нашей Родины, с аэродромов поднялись в воздух немецкие самолёты с бомбами. Громом по всей западной границе покатались орудийные выстрелы. Воздух наполнился рокотом моторов, танков, грузовиков. Немецко-фашистская Германия без объявления войны напала на нашу страну. Фашистские самолёты бомбили города и порты, аэродромы и железнодорожные станции, бомбы сыпались на пионерские лагеря, детские сады, на больницы и жилые дома.

Все люди поднялись на защиту своей Родины. На фронт ушли не только воины нашей армии, но даже дети нередко убегали из дома, чтобы воевать с фашистами.

22 июня 1941 года – начало Великой Отечественной Войны



Взрослый: А что значит наша Родина?

Ребенок: Это наш дом.

Взрослый: Так тоже можно сказать. Родина это страна, в которой мы живем. Родина, Отечество, Отчизна...можно называть разными словами, смысл от этого не изменится. А как называется наша страна?

Ребенок: Россия!

Взрослый: А в каком городе мы живем?

Ребенок: г. Волжск

Взрослый: Верно, это наша малая Родина. Красива и щедра русская земля, вот только защищать сама себя не может. И поэтому защита своей родной земли – обязанность всех. Кто защищал и защищает нашу Родину?

Ребенок: Военные и солдаты.

Взрослый: А скажи мне, какими должны быть военные, солдаты?

Ребенок: Сильные, смелые, храбрые.

Взрослый: Конечно, не зря о русском солдате говорят:

Русский солдат не знает преград
Умный боец везде молодец
Смелый побеждает, а трус погибает

Взрослый читает стихотворение: *(обсуждение)*

Российский воин бережет
Родной страны покой и славу.
Он на посту и наш народ
Гордится армией по праву!



Взрослый: А что нужно, чтобы быть сильными?

Ребенок: Бегать, заниматься спортом, делать зарядку.

Взрослый: Отлично, тогда немного потренируемся, разомнемся!

Физкультминутка:

Руки в стороны – в полет

Отправляем самолет!

Правое крыло вперед,

Левое крыло вперед.

Раз, два, три, четыре –

Полетел наш самолет!

Взрослый: показывает иллюстрацию с изображением Вечного огня.

Как Вы думаете, что это за памятник? Как он называется?

Ребенок: Вечный огонь

Взрослый: Вечный огонь символизирует вечную память о подвигах наших отважных солдат.

Тяжело было во время войны для всего нашего народа: и тех, кто воевал на фронте, и тех, кто остался в тылу и делал все, что нужно для победы (растил хлеб, делал снаряды, танки, самолеты, спасал и лечил наших раненых бойцов, тех, кто остался в немецкой оккупации, помогал партизанам или сам с ними вместе воевал.

Сейчас ещё живы те, кто много лет назад защитил нашу Родину от врага. Но они уже очень старенькие. Их называют ветеранами. В День Победы они надевают все свои военные награды, собираются вместе, чтобы вспомнить военные годы. В День Победы люди прикалывают на лацкан одежды георгиевскую ленточку в знак памяти о боевых заслугах нашего народа.

А какие цвета на георгиевской ленточке? Что они означают? Чёрный цвет означает дым, а оранжевый – огонь.



Взрослый: Ребята, а зачем нужно защищать свою Родину? Ради чего много лет назад воевали наши солдаты с захватчиками? За что они боролись?

Ребенок: За мир!

Взрослый: Верно! За мир, за спокойную, счастливую, мирную жизнь!

Взрослый читает стихотворение.

Мир это главное слово на свете,
Мир очень нужен на нашей планете!
Мир нужен взрослым,
Мир нужен детям!
Мир нужен всем! *(С. Богомолов.)*

Взрослый: Я предлагаю прослушать песню "Пусть всегда будет солнце" и нарисовать рисунок ко Дню Победы!

Ребенок рисует рисунок на тему "Праздничный салют"

Взрослый: В нашем г. Волжске свято чтут и берегут память о героях войны. В центре города стоит памятник воинам, погибших в сражениях в годы Великой Отечественной войны. И каждый год мы отмечаем этот великий праздник – день Победы! День, который дал нам возможность и счастье жить дальше! Давайте скажем спасибо нашим солдатам – нашим ветеранам, низкий им поклон!



